



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

17 июня 2024 г.

№ КГДВ-4/168

Министру здравоохранения  
Российской Федерации

**М.А. МУРАШКО**

**ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС**

**Уважаемый Михаил Альбертович!**

По сообщениям ряда СМИ российские граждане с диабетом 1 типа остались без одного из видов импортного инсулина, в связи с тем, что компания, Swixx BioPharma, объявила о прекращении поставок в Российскую Федерацию.

Пациенты, страдающие диабетом, не смогут приобрести инсулин «Хумалог» (его производные — как в картриджах, так и в шприц-ручках), являющийся оригинальным препаратом производителя Eli Lilly.

Также ранее, в марте 2024-больные сахарным диабетом россияне столкнулись с нехваткой инсулина «Фиасп», который производится датской компанией Novo Nordisk. В первом квартале 2024 года государственные закупки этого препарата сократились на 95%.

В результате граждане, страдающие сахарным диабетом и многие годы получающие оригинальные импортные инсулины, вынуждены переходить на отечественные аналоги.

В связи с обращениями граждан прошу предоставить информацию о причинах ухода с российского рынка указанных иностранных производителей, а

также о мерах, которые предпринимаются для полноценного обеспечения граждан инсулином, недопущения образования дефицита данного препарата и ухудшения состояния пациентов (в том числе тех, кому импортные инсулины были назначены по жизненным показаниям или нет адекватного клинического эффекта от отечественных аналогов).

С уважением,



**А.В. КУРИННЫЙ**